

36 人詐騙集團騙 1800 萬 19 人落網最小 14 歲

花蓮地檢署偵破龐大的 (36 人電話詐騙集團)，受害者遍及全台共 41 人，其中花蓮受騙 33 人最多，詐騙金額至少 1800 萬，目前拘提 19 人到案，值得注意的是集團專門吸收 18 歲以下 學生或中輟生，年紀最小的居然是未滿 14 歲的國中女生。

一位受害老婦人表示：對方要我領錢，我領了 11 萬元出來！

這起案件導因於吉安鄉一位被害人受騙後，及時向花蓮縣警局刑警大隊檢舉，檢察官據報後，指揮幹員，從年初到 6 月底，分別持發拘票到桃園、花蓮、楊梅、台北、台中等地，拘提 19 人到案，首謀份子是在大陸的鐘姓男子，集團成員高達 36 人，主嫌以及其他 16 人尚未到案，仍將持續掃蕩。

檢察官說明他們的犯罪手法：36 人詐騙集團的手法以亂槍打鳥的方式撥打台灣地區電話，假冒檢察官恫嚇他們的證件被人冒用詐騙，如果沒有將錢領出來交給檢察官保管，就會涉案被判刑坐牢。由於受害者多為偏鄉的居家長者，因此都信以為真，光是花蓮地區就有 33 人上當受騙，最慘的是一位長者被騙 4 次之多，金額達 140 多萬元。

檢察官表示：這個詐騙集團還專門吸收未滿 18 歲在學學生以及中輟學生為主要幹部，組織嚴密、分工精細，落網的 19 人中有 3 名高中生，2 名國中生，其中一人是未滿 14 歲的國中女生，擔任聯絡工作，並且陪同車手取款。

花蓮地檢署呼籲，遇到類似狀況，一定要打 165 查詢或報案，千萬不要隨便領錢給陌生人。（中廣新聞／劉敏娟）

* 誑學員「漏財」命理師詐財

台中市男子黃甘棠對外教授紫微斗數，向學生陳姓女子謊稱對方漏財，要購買不動產破解，以代為投資房屋為由，要求陳交付存摺、提款卡詐財，總計得手 69 萬餘元，台中地檢署昨將他依詐欺罪嫌起訴。

檢警調查，黃甘棠（56歲）自稱「老師」，對外收學生教授紫微斗數，聲稱很懂命理學，民國95年起開課教導陳姓女子時，趁機恫嚇對方財庫有破洞，需以買賣不動產方式解除，否則會「主兇」。

他鼓吹陳購買不動產，騙稱「我對房子最內行！」表示買賣房屋300多間，光台北就買了200多間，沒有1間賠錢，要求交付存摺、提款卡，他會代為過濾個案投資。

起初陳相當猶豫，但他表示即使沒有投資，還是放在戶頭生利息，保證「錢不會被吃掉！」陳女不疑有他，交付存摺、金融卡，還改成事先約定的密碼。

檢警清查，自民國95年10月至96年3月，黃甘棠透過匯款或直接收受現金，總計詐得69萬8000餘元。（聯合報/台中報導）

*** 看命理節目 買 100 公斤香求轉運**

最近台中、新竹地區陸續傳出宗教詐騙案，被害人因運勢不順，求助電視命理節目、善書上的老師，而遭利用買香、安佛堂騙錢，正由警方偵辦中。

刑事局反詐騙專線一六五指出，台中市張姓老婦（七十五歲）參加大甲媽祖進香團時，不慎跌傷，她在家看「蓬萊綜合台」的「順天老師」命理節目，撥打電話詢問運勢，「順天老師」表示她家運不好需要買香改運，否則她及家人恐有血光之災。

張婦聽從建議，寄出十五萬元支票購買一百斤拜拜用香，並依指點將香分送住家附近五間寺廟，三天後「順天老師」再度來電說她家運差還需十八萬元改運費，老婦又寄出十八萬元支票並向姪女借錢。姪女認為是詐騙，向銀行要求止付及報警。

新竹市的黃姓女子（廿四歲）是去苗栗進香並拿印有吳姓作者電話的善書回家看；由於她的父親生病、弟弟車禍，她打電話給自稱可幫人消災解厄的「吳老師」，吳說她家鬧鬼，需安七萬元的佛堂鎮壓，另需準備一萬兩千元紅包給老師。黃女匯錢後發現安佛堂不需七萬元，她要求退費後，吳就掛電話並失聯。

（聯合報／記者廖炳棋／台北報導）

* 真好騙！利用廢物退稅 1600 萬

彰化縣梁○○夫婦經營兩家科技公司及三家門市店，涉嫌長期收集報廢遊戲儲值卡，充當尚未銷售的新卡，利用營業稅法出口退稅的規定，以「假外銷真退稅」方式詐取退稅款，光去年就詐得一千六百多萬元，全案疑有股票上市的公司涉入，檢方深入偵辦。

檢方調查，梁○○夫婦六年前在鹿港鎮海浴路、埔鹽鄉番金路分別成立元正章、彰賓兩家公司，另在豐原市、台中市、高雄市設立三家門市店。

彰化地檢署檢察官施教文昨天指揮警方、中區國稅局人員同步搜索，查扣五十多箱、價值約三千萬元包裝遊戲儲值卡的標籤、紙套等證物，並約談梁○○夫婦。

辦案人員指出，近幾年國內出口明顯衰退，但元正章、彰賓兩家公司申報的出口金額卻倍數成長，以去年為例，兩家公司申請百分之五營業稅的退稅額即達一千六百多萬元，推估申報的出口貨物金額達三億多元，引起稅務、海關人員注意，報請檢察官指揮偵辦。

據了解，梁○○夫婦都是利用空運申報出口到香港，事後再申請退稅，每次出口貨品都註明是未尚售啟封的遊戲儲值卡，事實上都是已開封儲值過或報廢的廢卡，每張儲值卡申報金額不等，最高是三千元。

梁○○夫婦每次裝櫃空運的儲值卡數量，都是數以萬計，但梁○○夫婦透過什麼管道能長期取得數量這麼多的廢卡，檢方將進一步追查，不排除有不實進貨憑證等作假帳弊情。

據透露，檢方也懷疑可能有生產遊戲儲值卡的上市公司不肖人員涉入，蒐證行動即將收網，但目前不願說明相關細節。

檢方指出，出口貨品海關採取抽樣檢驗，雖然已查獲多批虛偽申報金額的儲值卡出口，但不排除有漏網之魚，確實數量可能更多。